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nota Vragen aan M Gaza flotilla vioot weer tegengehouden
door Israel nu ter hoogte van Cyprus

Aanleiding

Kamervragen van het lid Dobbe SP aan M over het bericht Gaza flotilla vioot

weer tegengehouden door Israel nu ter hoogte van Cyprus’

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de inhoud en ondertekening van bijgaande beantwoording die de

Nederlandse inzet rondom de recente onderscheppingen van de Global Sumud

Flotilla uiteenzet

Kernpunten

• De beantwoording van deze set Kamervragen sluit aan op de

beantwoording van 6 andere sets Kamervragen
• In de beantwoording op de 7 sets Kamervragen licht u onder meer de

volgende zaken uit

o Op basis van de beschikbare informatie acht het kabinet de

recente onderscheppingen van de Flotilla een schending van het

internationaal recht

o Rondom de recente onderscheppingen van de Flotilla heeft het

kabinet de Israelische autoriteiten meermaals opgeroepen de

veiligheid van betrokken Nederlanders te waarborgen hen goed te

behandelen en hen zo snel mogelijk vrij te laten Ook heeft het

kabinet de Israelische autoriteiten om opheldering gevraagd en

meermaals opgeroepen zich aan het internationaal recht te

houden

o Naar aanleiding van de schokkende en ontoelaatbare beelden van

de aangehouden Flotilladeelnemers die de Israelische minister

Ben Gvir op 20 mei jl heeft gedeeld heeft het kabinet de

Israelische regering daarop aangesproken en de Israelische

ambassadeur ontboden om opheldering te vragen Ook heeft het

kabinet om formele excuses van de Israelische regering gevraagd
Deze oproep heeft Nederland ook herhaald in Europees verband in

lijn met de motie Van Baarle 21501 02 3421

o Conform de motie Van Baarle 21501 02 3420 steunt het

kabinet verder de oproep van de Canadese minister president van
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26 mei jl richting de Israelische autoriteiten tot een

onafhankelijk onderzoek naar de behandeling van de aangehouden
Flotilla opvarenden Het kabinet zal in dat kader ook in contact

blijven met landen die hier ook duidelijkheid over willen ook in

Europees verband

o Het ministerie van Buitenlandse Zaken heeft Nederlandse

deelnemers aan de Flotilla die daar om verzochten consulair

bijgestaan Het ging onder meer om het faciliteren van contact

met familieleden en het op weg helpen bij de zelfstandige doorreis

vanuit Griekenland en Turkije via de posten ter plaatse Ook

stond het ministerie van Buitenlandse Zaken in contact met

familieleden en naasten van betrokken Nederlanders

o Er is dringend meer humanitaire hulp nodig Tegelijkertijd is de

humanitaire hulp die de Sumud Flotilla af hoopte te leveren

voornamelijk symbolisch van aard en niet voldoende om de hoge
noden in Gaza werkelijk te verlichten

o In oktober 2025 oordeelde het Internationaal Gerechtshof dat

Israel als bezettende macht verplicht is essentiele humanitaire

hulp door onpartijdige VN organisaties toe te staan wanneer de

lokale bevolking onvoldoende voorzien is van dergelijke

hulpgoederen Professionele en gemandateerde humanitaire

organisaties dienen veilige ongehinderde en onvoorwaardelijke

toegang te krijgen tot Gaza Nederland roept de Israelische

autoriteiten op om de toegang van desbetreffende humanitaire

organisaties te verbeteren en meer humanitaire hulp toe te laten

zowel bilateraal als in EU verband

o Tevens weidt u uit over hoe het kabinet zich inzet om de situatie

in Gaza en de bezette Westelijke Jordaanoever te verbeteren
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